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Úvod  

Mesačná rubrika „UDIALO SA NA FILOZOFICKEJ FAKULTE UCM V TRNAVE“ je PR 
aktivitou, ktorú pripravuje Oddelenie pre styk s verejnosťou a zahraničné vzťahy. 
Prinášame Vám mesačný prehľad aktivít a úspechov kolegýň a kolegov z pracovísk 
Filozofickej fakulty. Zozbierané informácie rovnako slúžia na evidovanie a 
monitorovanie aktivít zamestnancov, ktoré sa využijú v správach a hodnoteniach. 

Dekanát  

Dňa 7. apríla 2026 sa doc. PaedDr. Monika Hornáček Banášová, PhD., podieľala sa na 
iniciovaní podpisu Memoranda o porozumení medzi partnermi z Baku Slavic University 
(Azerbajdžan) a UCM v Trnave. Aktivita podporila rozvoj medzinárodnej spolupráce 
Filozofickej fakulty UCM v Trnave. 

 
 
Dňa 13. apríla 2026 prodekanka pre styk s verejnosťou a zahraničné vzťahy doc. PaedDr. 
Monika Hornáček Banášová, PhD., a PhDr. Jozef Lenč, PhD., z Katedry filozofie a 
aplikovanej filozofie Filozofickej fakulty UCM v Trnave prijali na pôde fakulty prof. Dr. 
Enesa Bayrakliho z Türk Alman Universität v Istanbule. Predmetom rokovania bolo 
predstavenie partnerských univerzít, diskusia o možnostiach spolupráce v rámci 
programu Erasmus+ a výmena poznatkov o jazykovej situácii v oboch krajinách. 
Návšteva prof. Bayrakliho, realizovaná v termíne 9. - 15. apríla 2026, bola zároveň prvou 
návštevou vedecko-pedagogického pracovníka Türk Alman Universität po nadviazaní 
oficiálnej spolupráce medzi Univerzitou sv. Cyrila a Metoda v Trnave a Turkish-German 
University v predchádzajúcom roku. Stretnutie prispelo k posilneniu medzinárodných 
akademických kontaktov a rozvoju spolupráce v oblasti internacionalizácie 
vysokoškolského vzdelávania. 
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Dňa 17. apríla 2026 bolo v Trnave podpísané memorandum o spolupráci medzi 
Filozofickou fakultou UCM v Trnave a spoločnosťou i-solutions s. r. o. Memorandum 
podpísali dekanka Filozofickej fakulty UCM doc. Mgr. Mariana Sirotová, PhD., a konateľ 
spoločnosti i-solutions s. r. o. Ing. Henrich Konečný. Spolupráca je zameraná najmä na 
spoločné aktivity v oblasti vedy, výskumu a inovácií, sprístupňovania a využívania 
textových, obrazových a ďalších dát, pričom dôraz bude kladený na bezpečné a etické 
nakladanie s údajmi. Partnerstvo zároveň vytvára priestor pre zapájanie sa do 
národných a medzinárodných projektov, rozvoj výskumného potenciálu fakulty, 
prepájanie akademického prostredia s aplikačnou praxou, ako aj zapájanie študentov do 
praktických projektov a rozvoj ich digitálnych a analytických kompetencií. Viac 
informácií nájdete na tomto odkaze: https://ff.ucm.sk/sk/aktuality 

  
 
V dňoch 20. – 24. apríla 2026 absolvovali doc. Mgr. Mariana Sirotová, PhD., Mgr. 
Barbora Vyskočová, Mgr. Helena Slobodová a Martina Žiaková zahraničnú pracovnú 
mobilitu Erasmus+ na partnerskej inštitúcii Vysoká škola chemicko-technologická v 
Prahe, konkrétne na Ústave učiteľstva chémie a humanitných vied, v rámci projektu 
2025-1-SK01-KA131-HED-000341421. Cieľom mobility bolo získanie nových poznatkov a 
prehĺbenie odborných znalostí v oblasti riadenia a organizácie vzdelávacích programov, 
ako aj oboznámenie sa s osvedčenými postupmi v oblasti zabezpečovania a hodnotenia 
kvality vysokoškolského vzdelávania vrátane využívaných nástrojov a mechanizmov 
spätnej väzby. Súčasťou mobility bola aj výmena skúseností v oblasti administratívnych 
a organizačných procesov, podpora internacionalizácie vysokoškolského prostredia a 
diskusia o možnostiach ďalšej medzinárodnej spolupráce a rozvoja spoločných aktivít 
medzi partnerskými inštitúciami. 

  

https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/aktuality/filozoficka-fakulta-ucm-posilnuje-prepojenie-praxou-podpisala-memorandum-spolupraci-so-spolocnostou-solutions.html
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Katedra anglistiky a  amerikanistiky  

V dňoch 12. – 19. apríla 2026 absolvovali doc. Mgr. Ivana Pondelíková, PhD., doc. PhDr. 
Katarína Welnitzová, PhD., a PaedDr. Jana Luprichová, PhD., zahraničnú Erasmus+ 
mobilitu na Malte vo vzdelávacej inštitúcii Headstart Technology Limited (Teacher 
Academy), zameranú na rozvoj odborných, pedagogických a digitálnych kompetencií v 
oblasti využívania umelej inteligencie vo vzdelávaní. V rámci odborného kurzu „AI-
Powered Content Creation for Educators“ sa venovali tvorbe digitálneho vzdelávacieho 
obsahu, využívaniu multimediálnych princípov učenia, gamifikácii, práci s AI aplikáciami 
a etickému využívaniu umelej inteligencie vo vzdelávacom procese. Počas mobility 
zároveň predstavili Erasmus+ projekt VETAssIst – Artificial Intelligence as VET Teacher 
Assistant (2024-1-HU01-KA220-VET-000253387) a oboznámili sa s nástrojmi 
NotebookLM a Mizou, ktoré podporujú tvorbu interaktívnych a personalizovaných 
vzdelávacích materiálov. Súčasťou programu bolo aj pracovné stretnutie na University 
of Malta zamerané na možnosti budúcej spolupráce v oblasti Erasmus+ mobilít pre 
zamestnancov a študentov. Mobilita prispela k rozvoju medzinárodnej spolupráce, 
modernizácii vzdelávacieho procesu a implementácii inovatívnych prvkov do 
pedagogickej praxe na Filozofickej fakulte UCM v Trnave. 

           
 
 
PhDr. Božena Petrášová, PhD., sa podieľala na 3 aktivitách: 

1. Dňa 2. apríla 2026 sa spolu so študentmi zúčastnila divadelného predstavenia 
veselohry Sluha dvoch pánov v Divadle Jána Palárika v Trnave. Predstavenie jednej 
z najznámejších a najúspešnejších komédií svetového divadelného repertoáru 
prinieslo študentom kultúrny a umelecký zážitok doplnený živým hudobným 
sprievodom v podaní hercov trnavského divadla. Aktivita prispela k rozšíreniu 
kultúrneho rozhľadu študentov a podporila ich kontakt s divadelným umením a 
dramatickou tvorbou. 
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2. V dňoch 13. – 17. apríla 2026 absolvovala zahraničnú pracovnú cestu v rámci 

programu Erasmus+ na Vytautas Magnus University v litovskom Kaunase. 
Náplňou mobility bola prednášková a observačná činnosť, stretnutia s 
predstaviteľmi Faculty of Humanities, ako aj rokovania o možnostiach budúcej 
spolupráce medzi členmi Katedry anglistiky a amerikanistiky FF UCM a kolegami 
z Department of Foreign Language, Literary and Translation Studies. Diskusie 
boli zamerané najmä na rozvoj projektovej a publikačnej činnosti, podporu 
medzinárodnej spolupráce a výmenu odborných skúseností v oblasti jazykového 
a literárneho vzdelávania. 

  
3. Dňa 28. apríla 2026 sa spolu so študentmi zúčastnila divadelného predstavenia 

Kráľova reč v Divadle Jána Palárika v Trnave. Inscenácia spracúva skutočný a 
ľudsky inšpiratívny príbeh britského panovníka Juraja VI., otca kráľovnej Alžbety 
II., a ponúkla študentom hlbší pohľad na historické, kultúrne a spoločenské 
súvislosti britského prostredia. Aktivita podporila rozvoj kultúrneho povedomia 
študentov a prepojila jazykové a literárne štúdium s umeleckým zážitkom. 
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Katedra etnológie a mimoeurópskych štúdií  

Mgr. Štefan Ižák, PhD., sa podieľal na 2 aktivitách: 
1. Dňa 24. apríla 2026 sa aktívne zúčastnil medzinárodnej vedeckej konferencie 380 

years of Uzhhorod Union: Historical phenomenon and cultural heritage v 
Užhorode na Ukrajine, kde vystúpil s príspevkom „Roman Catholic Church as an 
Instrument of "External Homeland" for Preserving the Ethnicity of Slovaks of 
Transcarpathia.“ Vo svojom vystúpení sa venoval problematike zachovávania 
etnickej identity Slovákov žijúcich v Zakarpatsku a úlohe rímskokatolíckej cirkvi 
pri formovaní ich kultúrneho a národného povedomia. Viac informácií nájdete na 
tomto odkaze: https://www.facebook.com/Uzhhorodcastle/posts 

 
2. Dňa 27. apríla 2026 sa aktívne zúčastnil konferencie КАРПАТИ ЯК 

ПОГРАНИЧЧЯ (кін. ХІХ – ХХ ст.) v Užhorode na Ukrajine, na ktorej vystúpil s 
príspevkom „Внутрішня та зовнішня етнічна ідентифікація закарпатських 
словаків“. Príspevok bol zameraný na problematiku vnútornej a vonkajšej 
etnickej identifikácie zakarpatských Slovákov v historických a spoločenských 
súvislostiach. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://www.facebook.com/pavlo.leno/posts/pfbid0Jb  

https://www.facebook.com/Uzhhorodcastle/posts/pfbid0gV2DXbF4T78raUKyNaS4VDSra4ypyDRn3emyFHvWB4s7iaykTqzGNvXNyiS16HUrl
https://www.facebook.com/pavlo.leno/posts/pfbid0JbtdxPU7sMAsdCaTAdUuFGyp1RKTkb47PmePE71FgvrpUbFikVDGoZuiPdKbpzJVl
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Katedra historických vied a stredoeurópskych štúdií  

Dňa 24. apríla 2026 sa doc. PhDr. Tomáš Tandlich, PhD., PhD., aktívne zúčastnil 
workshopu Výučba právnych dejín – metodológia právnej pedagogiky a jej výzvy, ktorý 
organizovala Katedra historického práva a právnej metodológie Právnickej fakulty 
Trnavskej univerzity v Trnave. Na podujatí vystúpil s príspevkom „Štatúty slobodných 
kráľovských miest a šľachtických stolíc na území Slovenska v Uhorskom kráľovstve v 
ranom novoveku a ich využitie vo výskume vybraných tém z oblasti historického práva, 
histórie, archívnictva a pomocných vied historických“. Príspevok bol zameraný na 
možnosti využitia historických právnych prameňov pri interdisciplinárnom výskume a 
poukázal na význam štatútov slobodných kráľovských miest a šľachtických stolíc pre 
oblasť právnych dejín a historických vied. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://iuridica.truni.sk/pripravovane-konferencie-upcoming-conferences 

 

Katedra p edagogiky  

Mgr. Veronika Michvocíková, PhD., sa podieľala na 4 aktivitách: 
1. V dňoch 12. – 18. apríla 2026 spolu s Mgr. Zdenkou Kumorovou, PhD., z Katedry 

slovenského jazyka a literatúry absolvovali zahraničnú Erasmus+ mobilitu na 
Castleforbes College English Language School v Dubline, Írsko. Mobilita bola 
zameraná na rozvoj jazykových a odborných kompetencií, ako aj na výmenu 
pedagogických skúseností v medzinárodnom prostredí. Súčasťou mobility bolo 

https://iuridica.truni.sk/pripravovane-konferencie-upcoming-conferences
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aj nadväzovanie kontaktov s odborníkmi z oblasti vzdelávania a rozvoj 
medzinárodnej spolupráce.  

  
2. Dňa 21. apríla 2026 sa podieľala na organizácii odbornej prednášky 

Neurobiological and nutritional predictors of behavioural disorders in children and 
adolescents. Diet and psychobiotics as effective prevention and therapeutic 
support, ktorá sa uskutočnila na pôde Filozofickej fakulty UCM v Trnave v rámci 
Erasmus+ mobility. Prednášku realizoval dr hab. Wojciech Jan Maliszewski, prof. 
ANS w Pile z University of Applied Sciences in Piła. Podujatie bolo zamerané na 
problematiku neurobiologických a nutričných faktorov ovplyvňujúcich poruchy 
správania u detí a adolescentov, ako aj na možnosti prevencie a terapeutickej 
podpory prostredníctvom výživy a psychobiotík. 

  
3. V dňoch 22. – 23. apríla 2026 sa aktívne zúčastnila konferencie Bezpečnostné 

fórum 2026 v Banskej Bystrici, na ktorej vystúpila s príspevkom „Konšpiračné 
teórie ako jedna zo súčasných hrozieb z pohľadu vysokoškolského študenstva“. 
Vo svojom vystúpení sa venovala problematike konšpiračných teórií a ich vplyvu 
na myslenie a postoje vysokoškolských študentov v kontexte aktuálnych 
spoločenských a bezpečnostných výziev. Viac informácií nájdete na tomto 
odkaze: https://fpvmv.umb.sk/16695/bezpecnostne-forum-2026  

https://fpvmv.umb.sk/16695/bezpecnostne-forum-2026
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4. V dňoch 27. apríla – 2. mája 2026 sa aktívne zúčastnila medzinárodnej 

konferencie COST Annual Conference 2026 in Copenhagen v Kodani. V rámci 
výročnej konferencie projektu COST CA22121 sa zúčastnila stretnutí 
Management Committee, prezentovala plánované výstupy projektu v rámci 
pracovnej skupiny WG1 a participovala na kolokviu mladých vedeckých 
pracovníkov. Podujatie prispelo k rozvoju medzinárodnej vedeckej spolupráce a 
výmene odborných skúseností v oblasti aktuálne riešených výskumných tém. 
Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://www.au.dk/opencostaction/annual-conference-2026  

  

Dňa 16. apríla 2026 sa PhDr. Elena Diechová, PhD., aktívne zúčastnila konferencie 
Ľudskosť a technológie v školskom prostredí, ktorá sa uskutočnila v priestoroch 

https://www.au.dk/opencostaction/annual-conference-2026
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Mestského úradu v Žiline. Cieľom účasti bolo rozšírenie odbornej erudovanosti v oblasti 
aktuálnych trendov vo vzdelávaní a skvalitnenie pedagogickej činnosti so zameraním na 
implementáciu inovatívnych vzdelávacích prístupov, predovšetkým v oblasti využívania 
umelej inteligencie vo výučbe. Súčasťou podujatia bola aj odborná diskusia o prepojení 
technológií, pedagogiky a moderných vzdelávacích metód v školskom prostredí. Viac 
informácií nájdete na tomto odkaze: https://cestykpodnikaniu.sk/konferencia-2026/ 

 
 
Doc. Mgr. Mariana Sirotová, PhD., sa podieľala na 2 aktivitách: 

1. Dňa 18. apríla 2026 zorganizovala Katedra pedagogiky Filozofickej fakulty UCM v 
Trnave v rámci riešenia projektu APVV-22-0221 odborný online workshop 
zameraný na kritické hodnotenie informácií, mediálnu gramotnosť a prácu s 
alternatívnymi interpretáciami reality v edukačnom procese. Workshop 
organizačne zastrešila Katedra pedagogiky FF UCM pod vedením doc. Mgr. 
Mariany Sirotovej, PhD., pričom ako pozvaná hosťka vystúpila Mgr. Zuzana 
Panczová, PhD., z Ústavu etnológie a sociálnej antropológie SAV, v. v. i. Podujatia 
sa zúčastnilo viac ako 70 účastníkov – študenti doplňujúceho pedagogického 
štúdia, študenti externej formy učiteľských programov a učitelia z praxe. 
Súčasťou workshopu boli diskusie a skupinové aktivity zamerané na analýzu 
dôveryhodnosti zdrojov, argumentačné stratégie a význam kritického myslenia v 
učiteľskej profesii. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality 

 

https://cestykpodnikaniu.sk/konferencia-2026/
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/aktuality/katedra-pedagogiky-ff-ucm-posilnuje-kriticke-myslenie-buducich-ucitelov-prostrednictvom-odbornych-workshopov.html
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2. Dňa 29. apríla 2026 zorganizovala Katedra pedagogiky Filozofickej fakulty UCM 
v Trnave prezenčný odborný workshop určený študentom dennej formy 
učiteľských študijných programov a vysokoškolským učiteľom. Workshop sa 
realizoval v rámci projektu APVV-22-0221 pod vedením doc. Mgr. Mariany 
Sirotovej, PhD., pričom odborným hosťom bola Mgr. Zuzana Panczová, PhD. z 
Ústavu etnológie a sociálnej antropológie SAV, v. v. i. Program workshopu 
reflektoval aktuálne výzvy súvisiace s mediálnou gramotnosťou, kritickým 
myslením a prácou s konšpiračnými teóriami v pedagogickej praxi. Účastníci 
ocenili praktický charakter workshopu a diskutovali aj o potrebe systematického 
rozvoja kompetencií v oblasti práce s informáciami a kritického hodnotenia 
zdrojov v rámci učiteľských študijných programov. Viac informácií nájdete na 
tomto odkaze: https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/aktuality/katedra-pedagogiky-
ff-ucm-posilnuje-kriticke-myslenie-buducich-ucitelov-prostrednictvom-
odbornych-workshopov.html 

  
 

Katedra rusistiky  

Dňa 14. apríla 2026 sa na Katedre rusistiky Filozofickej fakulty UCM v Trnave 
uskutočnila Študentská vedecká a odborná konferencia, na organizácii ktorej sa 
podieľali všetci zamestnanci katedry. Svoje práce prezentovali tri študentky 
magisterského študijného programu ruský jazyk a kultúra v odbornej komunikácii. Prvé 
miesto získala Bc. Soňa Belešová (1. ročník Mgr. štúdia) s témou „Strata identity v 
poviedkach N. V. Gogoľa Nos a Plášť v kontexte stoickej filozofie“ (konzultant: prof. 
PhDr. Josef Dohnal, CSc.), druhé miesto obsadila Bc. Aľona Malafeeva (2. ročník Mgr. 
štúdia) s prácou „Tabuizovaná láska v tvorbe Zinaidy Gippiusovej“ (konzultant: prof. 
PhDr. Josef Dohnal, CSc.) a tretie miesto získala Bc. Olga Ter-Avanesova (2. ročník Mgr. 
štúdia) s témou „Mytopoetický kód kvetov v ruskom a slovenskom obraze sveta“ 
(konzultant: prof. Oleh Tyshchenko, DrSc.). Po konferencii nasledovala odborná 
prednáška absolventa katedry Mgr. Igora Cintulu, PhD., z Katedry slovanských jazykov 
FF UMB v Banskej Bystrici na tému „Литературное наследие Ивана Сергеевича 
Шмелева в контексте аксиологии“. Hosťkou podujatia bola aj prof. Irena Mikulaco, 
PhD., z Katedry cudzích jazykov FF Univerzity Juraja Dobrilu v Pule, ktorá absolvovala 
na Katedre rusistiky FF UCM teaching mobilitu v rámci programu Erasmus+. Podujatie 
vytvorilo priestor na prezentáciu študentskej vedeckej činnosti, odbornú diskusiu a 

https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/aktuality/katedra-pedagogiky-ff-ucm-posilnuje-kriticke-myslenie-buducich-ucitelov-prostrednictvom-odbornych-workshopov.html
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/aktuality/katedra-pedagogiky-ff-ucm-posilnuje-kriticke-myslenie-buducich-ucitelov-prostrednictvom-odbornych-workshopov.html
https://ff.ucm.sk/sk/aktuality/aktuality/katedra-pedagogiky-ff-ucm-posilnuje-kriticke-myslenie-buducich-ucitelov-prostrednictvom-odbornych-workshopov.html
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rozvoj medziuniverzitnej spolupráce. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-
katedry-rusistiky.html 

  

Dňa 21. apríla 2026 sa na Katedre rusistiky Filozofickej fakulty UCM v Trnave uskutočnili 
dve odborné prednášky zahraničných hostiek, na organizácii ktorých sa podieľali všetci 
zamestnanci Katedry rusistiky. Dr. Ute Marggraff z Katedry slavistiky Univerzity v 
Greifswalde vystúpila s prednáškou „Перевернуто и зеркально отражено: Следы 
славянских богов и их мифологем в культурном ландшафте Мекленбурга-
Передней Померании“, v ktorej sa venovala stopám slovanských bohov a 
mytologických motívov v kultúrnej krajine Meklenburska-Predpomoranska. Následne 
prof. Silvia Petkova, PhD., z Katedry ruského jazyka Univerzity sv. Klimenta 
Ochridského v Sofii prezentovala prednášku „Функционально-прагматические 
характеристики обращений: Формы обращения в разговорном русском языке“, 
zameranú na pragmatické a funkčné aspekty oslovení v hovorovej ruštine. Obe 
prednášky priniesli podnetné pohľady na jazykové a kultúrne fenomény, obohatili 
odbornú diskusiu na katedre a zároveň potvrdili význam medzinárodnej akademickej 
spolupráce a rozvoja partnerských vzťahov so zahraničnými univerzitami. Viac 
informácií nájdete na tomto odkaze: https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-
pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-katedry-rusistiky.html 

   

https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-katedry-rusistiky.html
https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-katedry-rusistiky.html
https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-katedry-rusistiky.html
https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-katedry-rusistiky.html
https://ff.ucm.sk/sk/fakulta/katedry-pracoviska/aktivity-katedier/aktivity-katedry-rusistiky.html
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Dňa 24. apríla 2026 sa doc. Mgr. Olga Iermachkova, PhD., zúčastnila odborného 
workshopu „Rozvoj zručností argumentačnej diskusie vo vyučovaní ruštiny ako 
cudzieho jazyka od úrovne A1 až po C1“, ktorý sa uskutočnil v online prostredí pod 
záštitou Adam Mickiewicz University in Poznań. Workshop bol zameraný na rozvoj 
metodických prístupov k vyučovaniu argumentačných a komunikačných zručností v 
rámci výučby ruštiny ako cudzieho jazyka na rôznych jazykových úrovniach. Účasť na 
podujatí prispela k rozšíreniu odborných a pedagogických kompetencií v oblasti 
moderných metód jazykového vzdelávania. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://wn.amu.edu.pl/ 

 

Dňa 27. apríla 2026 sa na Katedre rusistiky Filozofickej fakulty UCM v Trnave 
uskutočnila interná obhajoba Mgr. Aliny Urazbekovej a Mgr. Mikhaila Kipchatova. 
Podujatie vytvorilo priestor na prezentáciu výsledkov ich odbornej a vedecko-
výskumnej práce, odbornú diskusiu a konzultáciu ďalšieho smerovania výskumu. Na 
organizácii a realizácii podujatia sa podieľali všetci zamestnanci Katedry rusistiky. 

Katedra slovenského jazyka a literatúry  

PhDr. Marián Kamenčík, PhD., sa podieľal na 3 aktivitách: 
1. Dňa 1. apríla 2026 realizoval exkurziu pre študentov katedry zameranú na tému 

bernolákovcov a ich odkazu. Študenti navštívili Múzeum knižnej kultúry v Trnave 
v rámci programu Stredy u Bernoláka, oboznámili sa s pamätnými miestami a 
literárnymi pamiatkami mesta Trnava a následne absolvovali prehliadku 
historickej expozície Západoslovenského múzea v Trnave. Pozornosť bola 
venovaná najmä literárnym tradíciám mesta spojeným s Trnavskou univerzitou, 
Slovenským učeným tovarišstvom, bernolákovskou generáciou a Spolkom sv. 
Vojtecha. Exkurzia prispela k prehĺbeniu poznatkov študentov o dejinách 
slovenskej kultúry, literatúry a národného obrodenia.  

https://wn.amu.edu.pl/
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2. Dňa 17. apríla 2026 sa aktívne zúčastnil medzinárodného workshopu Inšpirácia 

Jurkovičom, ktorý sa uskutočnil v rámci podujatia Dni architektúry 2026 v 
Kultúrnom dome Samka Dudíka v Myjave. Na workshope vystúpil s príspevkom 
„Tvorba Dušana Jurkoviča a Hlohovec s dôrazom na pamätník Vilka Šuleka a 
Karola Holubyho“, v ktorom sa venoval prepojeniu architektonického a 
kultúrnohistorického dedičstva regiónu s tvorbou významného slovenského 
architekta Dušana Jurkoviča. Viac informácií nájdete na tomto odkaze: 
https://www.myjava.sk/volny-cas/workshop-3803_834sk.html  

 
3. Dňa 22. apríla 2026 realizoval prednášku pre verejnosť v Mestskej knižnici v 

Hlohovci na tému „T. R. Field – autor literárnych zádrhelov a mystifikácií“. V 
rámci prednášky predstavil menej známu tvorbu literárneho mystifikátora T. R. 
Fielda a priblížil verejnosti špecifiká jeho literárnej poetiky, humoru a 
mystifikačných postupov. Podujatie prispelo k popularizácii slovenskej literárnej 
histórie a rozšíreniu kultúrneho povedomia verejnosti. 

 

https://www.myjava.sk/volny-cas/podujatia/inspiracia-jurkovicom-medzinarodny-workshop-3803_834sk.html
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Zhrnutie  

Vo apríli 2026 sa zamestnanci Filozofickej fakulty UCM v Trnave zúčastnili 
alebo podieľali na 25 aktivitách, 4 zameraných na zahraničnú mobilitu, 2 zameraných na 
vzdelávanie a 19 zameraných na iný druh aktivity.  


